

让家长安心,让孩子不要盲目东奔西跑上培训班

民办初中“小升初”政策提前出炉

和去年一样,继续委托第三方设计阶段性评价工具



2017年民办学校小升初招生依然延续去年的办法。昨日下午,郑报融媒记者从郑州市教育局了解到,2017年郑州市区小升初民办学校继续按照“三统一”原则,委托第三方专业机构设计综合素质评价的阶段性评价工具。郑报融媒记者 张勤

民办学校小升初继续实行“三统一”

2017年市区小升初民办学校招生,将坚持“行业自律、诚信招生、自愿报名、自主录取”的原则,积极探索落实学生发展核心素养的有效路径。与去年一样,小升初民办学校招生采取小学生综合素质过程性评价和阶段性评价相结合的综合素质评价方式自主录取新生。

2017年,市区民办初中学校招生

评价工作,将继续委托第三方专业机构设计综合素质评价的阶段性评价的工具。在评价上,民办学校依旧实行“三统一”,即“统一时间节点,统一评价流程、完善评价结果使用,统一录取模式”等措施,实施综合素质评价,落实“评价即育人”的指导思想,发挥招生评价对小学阶段教育教学工作的导向性功能。

阶段性评价工具还是5个维度

今年,郑州市区民办学校的阶段性评价依然侧重于“品德发展水平、科学素养水平、身心发展水平、学业发展水平、兴趣特长养成”5个维度。

郑州市教育局有关负责人解释说,评价与课程、课堂一起被称为教育内涵发展、品质提升、本质展现的三大建设。评价既是一个育人的环节,又是一个育人的过程,所以必须确立“评价即育人”的理念。评价是一种文化建设,是一种价值追求。发挥评价的育人功能,促进学生主动发展,是新课程改革的重要理念之一。

“评价,可以说是教育改革中专业化程度要求最高、改革进程最容易变形、改革成效最为缓慢的一个领域,但从学生发展,还是从民族未来的角度看,评价都是不做好绝对不行的事情。”郑州市教育局副局长田保华说。

郑州市教育局在民办学校“小升初”招生时采取5个纬度的评价工具,是和教育部的心素养目标体系到综合素质改革的实施,都是一致的。“同时和中招改革、高考改革的架构,都是一致的,也更坚定了我们推进民办初中评价改革的决心。”郑州市教育局相关负责人说。

这3条“硬杠杠”不能碰

今年,郑州市教育局要求,郑州市区各民办学校要自觉遵守招生纪律,自觉规范招生行为,共同维护招生秩序,确保招生评价工作有利于学生综合素质的全面提升,有利于民办教育的健康发展,有利于维护正常的教育教学秩序,有利于维护社会稳定。

同时,郑州市教育局专门为民办学校招生定了三条“规矩”:

任何民办学校不得擅自提前开展招生宣传、报名、录取等招生环节的任何工作;

任何民办学校不得举办、或与社会培训机构联合举办、或委托社会培训机构和其他社会机构举办、或同意或默许社会培训机构和其他社会机构举办以学校冠名冠名的以小学毕业生为对象的学科竞赛、各类培训班、“衔接班”、提高班、体验班等;

严禁在小学阶段举办各类学科竞赛,严禁各区举办面向辖区内小学生的各类学科竞赛。未经教育行政部门批准,任何部门、团体和学校均不得擅自组织学生参加各类学科竞赛。

凡有违反上述要求者,在2017年民办学校评先评优和年检中,对相关学校实行一票否决。

“让孩子过一个完整的小学生活”

每年快到招生季时,社会上就会流传着各种版本的有关民办学校招生的消息,郑州市教育局提醒广大家长和学生:郑州市教育局将会及时发布小升初的相关信息,请家长和学生随时关注。

据郑州市教育局副局长田保华说,今年的民办初中招生工作继续采取去年的模式,有利于民办教育的健康发展,有利于小学的教育教学,给教学以正确的导向,有利于减轻家庭的负担。

“政策在延续,招生方式和方法都没有变化,变化的是政策发布时间提前了。”田保华说,家长对民办初中的招生工作总是有一种非常焦虑的心情,有的小学生甚至一个学年都在校外补习,而放弃了小学的正常课程。

“这样的做法非常不利于小学生生活的完整性,不符合孩子的发展规律。”他说,公布了民办初中招生办法后,可以让家长安心,让孩子过一个完整的小学生活。

今年中招理化生实验操作考试满分30分

计入中招总成绩 4月考试

本报讯 今年的中招理化生实验考试什么时候考?考什么?要注意哪些事项?省教育厅昨日公布我省中招理化生实验操作考试实施细则。

今年,我省中招理化生实验操作考试成绩30分,计入中招考试总成绩。考试科目为物理、化学、生物3科,考试时间为4月1日~30日,每名考生的考试时间为15分钟。省辖市、省直管县(市)教育局可根据实际情况确定本地考试进程。

在试题命制上,2017年全省中招理化生实验操作考试办公室统一命制24道试题,分4个试题单元,每个单元内含6道理化生实验操作试题。按照规定,各省辖市、省直管县(市)可根据实际情况抽取不少于2个单元的试题组成一套试题,作为本地2017年中招理化生实验操作考试试题。各地要确保本地考生使用统一内容的试卷,在2017年3月1日前采取统一时间、集中抽取的方式抽取。各地要确保试题发布的公平性。各地抽取试题后要确保考生获取考试内容的公平性,要确保考生获取考试信息的时间、范围、程度的一致。不得将试题、评分标准针对部分考生进行发布。不得以任何形式将试卷和评分标准在互联网上公布。

郑报融媒记者 张竞映

